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Jahresmotto 2024: Textbausteine für die Öffentlichkeitsarbeit
Wir hoffen, dass das Jahr 2024 viele Lichtblicke, Glückliches und Erlebnisreiches für uns bereithält und blicken schon jetzt gespannt auf die Aktionen zum nächsten Tag der Regionen im gesamten September und Oktober mit dem Kerntag am Sonntag, den 06. Oktober 2024.
Unter dem Motto:
„Gemeinsam regional denken”
Das Motto „Gemeinsam regional denken“ knüpft zum einen an aktuelle gesellschaftliche Entwicklungen an und ist zudem auch bezeichnend für die Grundidee des Tag der Regionen seit seinen Anfängen. Es braucht mehr Klimaschutz, mehr Unterstützung für Soziales und allem voran mehr Frieden. Mittlerweile wird das Wort Polykrise verwendet, also nicht mehrere einzelne Krisen, sondern viele, die ineinander übergreifen.
[bookmark: _GoBack]"Gemeinsam regional denken" ist mehr als ein Motto; es ist eine Aufforderung zum bewussten Innehalten und Nachdenken über die Bedeutung von Regionalität in unserem täglichen Leben und sich gemeinsam für die nachhaltige Entwicklung und den Schutz unserer Regionen einzusetzen. Gemeinsam können wir bewusstere Entscheidungen treffen, lokale Produkte bevorzugen und damit die regionale Wirtschaft stärken. Wir ermutigen dazu, gemeinsam Ideen auszutauschen, lokale Initiativen zu unterstützen und die Zusammenarbeit zwischen verschiedenen Akteur*innen in unseren Regionen zu stärken. Die Kraft der Gemeinschaft liegt in der kollektiven Anstrengung. Als Gemeinschaft wollen wir über Entscheidungen nachdenken, die unsere Regionen prägen. Allein wird es nicht gelingen, Lösungen anzugehen und umzusetzen, deswegen wünschen wir uns noch mehr „Gemeinsam“ – gemeinsam Ideen überlegen, gemeinsam etwas auf die Beine stellen, gemeinsam füreinander Wort ergreifen.
Seit Beginn des Tag der Regionen ist es das Anliegen, dass Nahversorgung mit regionalen Lebensmitteln nicht nur ein Aspekt ist, sondern elementar in unserem alltäglichen und geschäftlichen Handeln berücksichtigt werden sollte. Der Tag der Regionen leistet einen gesamtgesellschaftlichen Beitrag im Bereich der Öffentlichkeitsarbeit zu Themen wie Regionalität, Nachhaltigkeit und Ressourcenschutz. Regionalität im Verständnis von kurzen Wegen trägt nachhaltig zum Erhalt von regionalen Strukturen und Identität in unserer Gesellschaft bei. Gleichzeitig sparen kurze Wege Energie und schonen damit maßgeblich das Klima. Diese Prinzipien wirken nicht nur in wirtschaftlichen Aspekten, sondern haben auch positive Auswirkungen auf den Arbeitsmarkt, die Kulturlandschaft, die Bildung und den Tourismus.
Der Tag der Regionen 2024 möchte diese Wirksamkeit weiter deutlich machen und ermutigt uns alle dazu, gemeinsam regional zu denken, um unsere Regionen stark und lebenswert zu erhalten. Und das alles zusammen steckt im Motto für den Tag der Regionen: Gemeinsam regional denken.
Wir freuen uns auf Ihre Gedanken und Umsetzungen zum Motto - Scheuen Sie sich nicht, uns zu kontaktieren! 
image1.png
TAG DER REGIONEN





 


Jahresmotto 202


4


: Textbausteine für die Öffentlichkeitsarbeit


 


Wir hoffen, dass das Jahr 202


4


 


viele Lichtblicke, Glückliches und Erlebnisreiches für uns 


bereithält und blicken schon jetzt gespannt auf


 


die Aktionen zum 


nächsten 


Tag der 


Regionen 


im gesamten September und Oktober 


mit dem Kerntag am Sonntag, den 


0


6


.


 


Oktober 202


4


.


 


Unter dem Motto:


 


„Gemeinsam regional denken


”


 


Das Motto


 


„


Gemeinsam regional denken


“ 


knüpft zum einen an aktuelle gesellschaftliche 


Entwicklungen an und ist zudem auch 


bezeichnend für die Grundidee des Tag der Regionen seit 


seinen Anfängen.


 


Es braucht 


mehr Klimaschutz, mehr Unterstützung für Soziales


 


und allem voran 


mehr Frieden


. Mittlerweile wird das Wort Polykrise verwendet, also nicht mehrere einzelne Krisen, 


sondern 


viele, die ineinander übergreifen.


 


"Gemeinsam regional denken" ist mehr als ein Motto; es ist eine Aufforderung zum bewussten 


Innehalten und Nachdenken über 


die Bedeutung von Regionalität in unserem täglichen Leben


 


und 


sich gemeinsam für die nachhaltige En


twicklung und den Schutz unserer Regionen einzusetzen. 


Gemeinsam können wir bewusstere Entscheidungen treffen, lokale Produkte bevorzugen und damit 


die regionale Wirtschaft stärken. Wir ermutigen dazu, gemeinsam Ideen auszutauschen, lokale 


Initiativen zu u


nterstützen und die Zusammenarbeit zwischen verschiedenen Akteur


*innen


 


in 


unseren Regionen zu stärken. Die Kraft der Gemeinschaft liegt in der kollektiven Anstrengung.


 


Als


 


Gemeinschaft 


wollen wir 


über Entscheidungen nach


denken, die unsere Regionen prägen


. Allein wird 


es nicht gelingen, Lösungen anzugehen und umzusetzen, deswegen wünschen wir uns noch 


mehr 


„Gemeinsam“ 


–


 


gemeinsam Ideen überlegen, gemeinsam etwas auf die Beine stellen, gemeinsam 


füreinander Wort ergreifen


.


 


Seit Beginn des Tag der Regionen i


st es 


das


 


Anliegen, dass Nahversorgung mit regionalen 


Lebensmitteln nicht nur ein Aspekt ist, sondern elementar in unserem alltäglichen und 


geschäftlichen Handeln berücksichtigt werden sollte. Der Tag der Regionen leistet einen 


gesamtgesellschaftlichen Bei


trag im Bereich der Öffentlichkeitsarbeit zu Themen 


wie


 


Regionalität, 


Nachhaltigkeit und Ressourcenschutz.


 


Regionalität im Verständnis von kurzen Wegen trägt nachhaltig 


zum Erhalt von regionalen Strukturen und Identität in unserer Gesellschaft bei. Gleichz


eitig sparen 


kurze Wege Energie und schonen damit maßgeblich das Klima. Diese Prinzipien wirken nicht nur in 


wirtschaftlichen Aspekten, sondern haben auch positive Auswirkungen auf den Arbeitsmarkt, die 


Kulturlandschaft, die Bildung und den Tourismus.


 


Der 


Tag der Regionen 2024 möchte diese Wirksamkeit weiter deutlich machen und ermutigt uns alle 


dazu, gemeinsam regional zu denken, um unsere Regionen stark und lebenswert zu erhalten.


 


Und 


das alles zusammen steckt im Motto für den Tag der Regionen: 


Gemeinsam 


regional denken.


 


Wir freuen uns auf Ihre Gedanken und Umsetzungen zum Motto 


-


 


Scheuen Sie sich nicht, uns zu 


kontaktieren! 


 




  Jahresmotto 202 4 : Textbausteine für die Öffentlichkeitsarbeit   Wir hoffen, dass das Jahr 202 4   viele Lichtblicke, Glückliches und Erlebnisreiches für uns  bereithält und blicken schon jetzt gespannt auf   die Aktionen zum  nächsten  Tag der  Regionen  im gesamten September und Oktober  mit dem Kerntag am Sonntag, den  0 6 .   Oktober 202 4 .   Unter dem Motto:   „Gemeinsam regional denken ”   Das Motto   „ Gemeinsam regional denken “  knüpft zum einen an aktuelle gesellschaftliche  Entwicklungen an und ist zudem auch  bezeichnend für die Grundidee des Tag der Regionen seit  seinen Anfängen.   Es braucht  mehr Klimaschutz, mehr Unterstützung für Soziales   und allem voran  mehr Frieden . Mittlerweile wird das Wort Polykrise verwendet, also nicht mehrere einzelne Krisen,  sondern  viele, die ineinander übergreifen.   "Gemeinsam regional denken" ist mehr als ein Motto; es ist eine Aufforderung zum bewussten  Innehalten und Nachdenken über  die Bedeutung von Regionalität in unserem täglichen Leben   und  sich gemeinsam für die nachhaltige En twicklung und den Schutz unserer Regionen einzusetzen.  Gemeinsam können wir bewusstere Entscheidungen treffen, lokale Produkte bevorzugen und damit  die regionale Wirtschaft stärken. Wir ermutigen dazu, gemeinsam Ideen auszutauschen, lokale  Initiativen zu u nterstützen und die Zusammenarbeit zwischen verschiedenen Akteur *innen   in  unseren Regionen zu stärken. Die Kraft der Gemeinschaft liegt in der kollektiven Anstrengung.   Als   Gemeinschaft  wollen wir  über Entscheidungen nach denken, die unsere Regionen prägen . Allein wird  es nicht gelingen, Lösungen anzugehen und umzusetzen, deswegen wünschen wir uns noch  mehr  „Gemeinsam“  –   gemeinsam Ideen überlegen, gemeinsam etwas auf die Beine stellen, gemeinsam  füreinander Wort ergreifen .   Seit Beginn des Tag der Regionen i st es  das   Anliegen, dass Nahversorgung mit regionalen  Lebensmitteln nicht nur ein Aspekt ist, sondern elementar in unserem alltäglichen und  geschäftlichen Handeln berücksichtigt werden sollte. Der Tag der Regionen leistet einen  gesamtgesellschaftlichen Bei trag im Bereich der Öffentlichkeitsarbeit zu Themen  wie   Regionalität,  Nachhaltigkeit und Ressourcenschutz.   Regionalität im Verständnis von kurzen Wegen trägt nachhaltig  zum Erhalt von regionalen Strukturen und Identität in unserer Gesellschaft bei. Gleichz eitig sparen  kurze Wege Energie und schonen damit maßgeblich das Klima. Diese Prinzipien wirken nicht nur in  wirtschaftlichen Aspekten, sondern haben auch positive Auswirkungen auf den Arbeitsmarkt, die  Kulturlandschaft, die Bildung und den Tourismus.   Der  Tag der Regionen 2024 möchte diese Wirksamkeit weiter deutlich machen und ermutigt uns alle  dazu, gemeinsam regional zu denken, um unsere Regionen stark und lebenswert zu erhalten.   Und  das alles zusammen steckt im Motto für den Tag der Regionen:  Gemeinsam  regional denken.   Wir freuen uns auf Ihre Gedanken und Umsetzungen zum Motto  -   Scheuen Sie sich nicht, uns zu  kontaktieren!   

