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Einladung zum Streuobstmarkt auf dem Landauer Volksfestplatz.  
Landau: Am Samstag 01.10.2016 um 8 Uhr früh beginnt der erste diesjährige Streuobstmarkt des Bund Naturschutz am Volksfestplatz. Es ist der erste von insgesamt 3 Streuobstmärkte in Landau. Weitere Termine sind der 15.10. und der 29.10. jeweils zwischen 8 und 11 Uhr. An den Samstagen dazwischen sind BN Streuobstmärkte in Dingolfing und Marklkofen. Mitmachen kann Jeder. Verkauft wird nur von Privat an Privat und zwar können sämtliche Arten von ungespritztem heimischen Obst, Gemüse und auch überzählige Stauden, Sträucher und sonstige Gartenpflanzen angeboten werden.

Die Standgebühr beträgt 3 €. Der Verkauf läuft ganz unkompliziert ab aus dem Autokofferraum oder vom Anhänger herab. Der Kilopreis muss angegeben werden und die Obstkisten dürfen nicht auf dem Boden stehen.  Bei Obstliebhabern sind die Landauer Streuobstmärkte längst ein Geheimtipp. Günstig kann man hier gesundes, schmackhaftes Bauernobst kaufen. Wer gerne Obst isst, sollte also zu einem der Landauer Streuobstmärkte kommen. 

Für  den Gartenbesitzer bietet die Pflanzentauschbörse Gelegenheit überzählige Gartenpflanzen sinnvoll weiterzugeben, anstatt sie auf den Komposthaufen zu werfen. Andererseits kann er seinen eigenen Garten mit Pflanzen bereichern, welche er bisher noch nicht hatte. Obst zum Versaften kann auch dieses Jahr nicht angeliefert werden. 
Der BN will durch die Streuobstmärkte die Neuanpflanzung von Streuobstgärten fördern. Sie sind nämlich Lebensraum für viele bedrohte Pflanzen und Tierarten. 




